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Краят на полското вето на преговорите с Русия изглежда с една стъпка по-близо, след като вчера
френския президент Жак Ширак и германския канцлер Ангела Меркел оказаха политическа
подкрепа на полския президент Лех Качински по време на вчерашната им среща, съобщава
EUobserver.
&bdquo;Говорихме по въпроса с месото. Смятам, че постигнахме известна солидарност по
отношение на всички усилия за промяна на сегашното състояние на нещата", заяви Качински, като
изрази надежда, че преговорите за споразумение между Русия и ЕС ще започнат скоро.
&bdquo;Много е важно споразумението между Русия и ЕС да доведе до резултати и истинско
сътрудничество в бъдещето, а не до нови конфликти и напрежения", добави Качински. През
миналия месец Полша наложи вето върху преговорите на съюза с Москва заради липсата на
подкрепа от ЕС по въпроса за руската забрана за внос на хранителни продукти от Полша.

Високопоставеният полски представител Андрей Кравчик съобщи, че Ширак и Меркел са обещали
да посредничат между Варшава и Москва, ако в бъдеще се появят проблеми в хранителната или
енергийната сфера. Освен това според Кравчик двамата са се вслушали в мнението на Качински, че
&bdquo;Газпром не е нормална компания, а инструмент на руските национални интереси".
&bdquo;Надявам се въпросът с ветото да бъде разрешен възможно най-скоро", заяви френския
президент Жак Ширак след подписването на съвместна декларация, изразяваща подкрепа за
полските интереси.
В декларацията се посочва, че дългосрочното партньорство с Русия трябва да се &bdquo;основава
на равни права в търговията и енергетиката", като европейската енергийна политика трябва да има
&bdquo;дух на солидарност" и се обещава обръщането на специално внимание на отношенията на
съюза с Украйна през следващата година.
Междувременно Ангела Меркел повдигна въпроса за нежеланието на Русия да сътрудничи на
британското разследване на смъртта бившия шпионин Александър Литвиненко. &bdquo;Трябва да
се направи всичко възможно за да се разкрие този случай. Ще бъде добре от страна на Русия да
сътрудничи", заяви тя.
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